
1. 다음 그림에서 △ABC 는 이등변삼각형이다. BC 위의 한 점 D 에서
AB,AC 에 내린 수선의 발을 각각 P,Q 라 할 때, DP = 4cm,DQ =

6cm 이다. 점 B 에서 AC 에 내린 수선의 길이를 구하여라.

답: cm



2. 다음 그림과 같은 △ABC 에서 DE = DF 이고 ∠AED = ∠AFD = 90°
이다. ∠ADF = 65° 일 때, ∠BAC 의 크기는?

① 35° ② 40° ③ 45° ④ 50° ⑤ 55°



3. 다음 그림과 같이 AB = AC 인 이등변삼각형에서 DE//BC 이다.
∠A = 50°, ∠DBE = 30° 일 때, ∠DEB 의 크기를 구하여라.

답: °



4. 다음 그림에서 △ABC 는 ∠B = 90° 인 직각이등변삼각형이다.
∠ADB = ∠BEC = 90° 일 때,EC 의 길이를 구하여라.

답: cm



5. 다음 그림에서 AB = BC = CD,AD = 2cm 이다. EB 의 길이를
구하여라.

답: cm



6. 오른쪽 그림에서 △ABC 의 ∠A 의 외각의 이등분선과 ∠C 의 외각의
이등분선의 교점을 O 라 하고, O 에서 BA,BC의 연장선 위 에 내린
수선의 발을 각각 E,F 라고 할 때, 다음 중 성립하지 않는 것은?

① ∠DOC = ∠FOC ② ∠AOD = ∠COD

③ AE + CF = AC ④ △EOA ≡ △DOA

⑤ OE = OD = OF



7. 다음은 직각삼각형 ABC 에서 AB 위의 ∠B = ∠BCD 가 되도록 점 D
를 잡으면 AD = BD = CD 임을 증명하는 과정이다. 빈칸에 알맞은
것을 순서대로 써 넣은 것은?

∠B = ∠BCD 이므로 △BCD 는 이다.
따라서 BD = 이다.
삼각형 ABC 에서 ∠A + ∠B + 90° = 180° 이므로
∠A = 90° − ∠B 이다.
∠ACD + = ∠ABC 에서 ∠ACB 가 90° 이므로
∠ACD = 90° − ∠BCD 이다.
그런데 ∠B = ∠BCD 이므로 ∠A = 이다.
따라서 △ACD 는 이등변삼각형이므로 AD = CD 이다.
∴ BD = = AD 이다.

① 이등변삼각형, AD , ∠BCD , ∠BCD , BC

② 이등변삼각형, CD , ∠BCD , ∠ACD , CD

③ 이등변삼각형, AD , ∠ACD , ∠ACD , AC

④ 직각삼각형, CD , ∠ACD , ∠BCD , AC

⑤ 직각삼각형, AD , ∠BCD , ∠ACD , BC



8. 다음 그림과 같이 △ABC의 꼭짓점 A에서 BC에 내린 수선의 발을
D라 하고, AC의 중점 M을 지나 AB에 평행한 선과 BC의 교점을
E라 하자. ∠B = 2∠C, AB = 6cm, ME = 3cm일 때, DE의 길이를
구하여라.

답: cm



9. 다음 그림에서 점 O 는 △ABC 의 외심이다. ∠A = 72°,OD = OE 일
때, ∠B 의 크기를 구하여라.

답: °



10. 다음 그림에서 점 O 가 △ABC 의 외심일 때,�x + �y + �z 의 크기는?

① 30° ② 60° ③ 90° ④ 120° ⑤ 130°



11. 다음 그림에서 삼각형 ABC의 외심이 점 O라고 할 때, ∠AOC의 크
기는?
(단, ∠OAC = ∠OAB = •, ∠OCB = ∠OCA = ◦)

① 100 ° ② 105 ° ③ 110 ° ④ 120 ° ⑤ 130 °



12. 다음 그림에서 △ABC 는 ∠C = 90° 인 직각삼각형이다. AB =

20cm,BC = 16cm,CA = 12cm 이고 점 I 가 △ABC 의 내심일 때,
△IAB 의 넓이를 구하여라.

① 30cm2 ② 35cm2 ③ 40cm2

④ 45cm2 ⑤ 50cm2



13. 다음그림과같은직사각형 ABCD 에서대각선 AC 와 △ABC, △ACD
의 내접원과의 교점을 각각 E,F 라 할 때, EF 의 길이를 구하여라.

답: cm



14. 다음그림에서점 I 는정삼각형 △ABC 의내심이다. ID//AB, IE//AC
이고, AC = 15cm 일 때, △IDE 의 둘레의 길이를 구하여라.

답: cm



15. ∠BAC = 70 °, ∠ABC = 42 °, AC = AD이고 점I, I′ 는 각각
△ABC, △ACD의 내심이다. 점 O는 BI와 DI′의 연장선의 교점
일 때, ∠IOI′의 크기를 구하여라.

① 147.5 ° ② 148.5 ° ③ 149.5 °

④ 131.5 ° ⑤ 141.5 °


